Тема: НОД «Зимушка-зима»
Место проведения: Филиал МБОУ «Овгортская ШИСОО» в д.Ямгорт (дошкольная группа)     
Возрастная группа: дошкольная группа от 1.5 до 6 лет

Воспитатель : Куртямова В.Т.

Дата проведения:  7.02.2017 г                      

Задачи: закрепить знание детей о зиме, зимних явлениях природы. Развивать внимание, память, воображение. Развивать моторику рук путем преобразования и достраивания предметной композиции. Воспитывать у детей умение работать со сверстниками в коллективе. Продолжать активизировать речь детей.

Интеграция образовательных областей: познание, социализация, здоровье, коммуникация, труд.

Оборудование и материалы: Цветная иллюстрация о временах года на мольберте, цветная (голубая)бумага, клей, белая гуашь, кисточка, баночка с водой)

Ход НОД

 - Организационный момент:
         (Дети сидят на стульчиках. Воспитатель загадывает загадки.)
- Здравствуйте! Скажите мне ребятки, вы умеете отгадывать загадки?
- Дети, я вам загадаю загадку, а вы отгадайте.

“Дел у меня не мало – я белым одеялом

Всю землю укрываю, в лёд реки убираю

Белю поля, белю дома,

Ну как зовут меня (Зима)”

“Снег идет,

Под белой ватой

Скрылись улицы, дома

Рады снегу все ребята

Снова к нам пришла  (Зима)”

- Снег на полях
Лед на реках.
Вьюга гуляет
Когда это бывает? (Зимой)

Воспитатель: Ребята, смотрите как много загадок о зиме. А вы любите зиму?

Дети: Да, любим.

Воспитатель: А теперь я предлагаю поиграть в игру: ”Я называю слова если слово относиться к зиме хлопаете, если нет – топаете. (снежинка,  ягоды, лыжи,  коньки , грибы, санки, ёлка, дождь, радуга).”

            (Воспитатель хвалит детей за правильные ответы)

Игра: “Отбери лишние картинки”
(Воспитатель картинки о зиме, про лето, весну, про осень дети отбирают лишние картинки)

- Что нам зима принесла? (ответы детей)

— На улице очень холодно (согласна)

— Много снега, скользко (хорошо)

— Люди одеты тепло (шапки, варежки, шубы, пальто, шарфик и валенки)

— На речках лед, рыбы легли на дно (согласна)

— Птицы улетели в теплые края, а зимующие остались (молодцы)

— Солнце светит, но не греет.

Воспитатель: Молодцы, вы наверно уже догадались, что сегодня мы будем говорить с вами о зимушке-зиме. 
- А сейчас немного отдохнем.

Физкультминутка «Пальчиковая игра»:
Пальчик, пальчик, где ты был?
Где ты с братцами ходил?
С этим я в снегу валялся.
С этим с горочки катался.
С этим в парке я гулял.
С этим я в снежки играл.
Все мы пальчики друзья.
Где они там и я.

- Ребята, а какой бывает снег?

- Белый, пушистый, холодный, серебристый, хрустящий, липкий, мокрый и т.д. (ответы детей.)

- А что делает снег?

- Снег падает, летает, крутиться, тает, сверкает, хрустит, блестит. (ответы детей)

Физкультминутка «Снежок»:
На полянку на лужок
Тихо падает снежок
Улеглись снежинки
Белые пушинки.

Но подул вдруг ветерок
Закружился снежок
Пляшут все пушинки
Белые снежинки.

- Какие пословицы мы знаем о зиме?

· Берем нос в большой мороз.

· Зимой морозы - летом грозы

· Декабрь год кончает зиму начинает.

Игра: “назови ласково”
· Зима - зимушка

· Снег - снежок

· Снежинка - снежиночка

· Горка - горочка

· Снеговик - снеговичок

· Ветер - ветерок

· Санки - саночки

· Ком - комочек.

 Пальчиковая игра “Зима”
- Стали дети кататься
В снегу кувыркаться
Захотели в снежки играть
Стали лепить их и друг в друга кидать.

Начали комья снежные катить
Бабу снежную лепить
Весело зимой
Не хочется домой.

Работа над аппликацией

- А сейчас мы отправимся в зимний , красивый, снежный лес. (На мольберте аппликация «Заяц в зимнем лесу») 
 -Кто бежит по зимнему лесу?

Самостоятельная работа

(Дети приклеивают зайца на синюю бумагу, затем белой гуашью рисуют белую полянку и снежинки)
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(Во время работы воспитатель помогает и объясняет детям)

- Молодцы, ребята! Вы все очень хорошо работали.

(Выставка работ)
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 - Молодцы, ребята! Что вам понравилось больше всего на занятии?

